

雲彩見證集

Cloud of Witnesses

既然有這麼多見證人像雲彩
一般圍繞著我們，我們就要
放下一切重擔，擺脫容易纏
累我們的罪，以堅忍的心奔
跑我們前面的賽程，
希伯來書 12:1



目錄

大溫哥華聖道堂簡介

02

簡史：

一九七二年假西人播道會成立，當初人數約有三、四十位。迄今，靠主恩典，已有自己的會堂，聚會人數每主日約有八百多位；已有三個分堂、十七個(中英)大小團契及十四位全職同工。

宗旨：

以主耶穌吩咐的大使命為宗旨：傳揚主的福音，拯救靈魂，教導主的話語，建立教會。(馬太福音 28:18~20)

目標：榮耀歸真神

確信在過去的年月中，都是神在我們中間掌權施恩，叫人的生命改變與成長的全是神自己，我們只不過是栽培和澆灌。因此聖道堂最高的目標乃是將榮耀歸於至高獨一無二的真神。

雲彩見證集 (四)

我們的得救見證 ~ 劉德龍 弟兄、陳雪妮 姊妹	03
尋找生命的路 ~ 劉陸志菁姊妹	05
你愛我嗎？ ~ 主僕之聲	09
活出真愛 ~ 謝小玲 姊妹	10
恩典的記號 ~ 梁葵卿 傳道	11
神保守 ~ 黃麗霞 姊妹、黃啟晉 弟兄	12
拆毀與建造 ~ 蔣葵花 姊妹	13
我的爸爸是我的弟兄了 ~ 韓靜 姊妹	14
有關生命的問題 ~	18



我們的得救見證 ~

劉德龍 弟兄、陳雪妮 姊妹

我和妻子是在傳統虔誠的佛教家庭中長大,我會認識主,也是透過我的夫人雪妮介紹。在她 13 歲初中階段,在教會學校就讀,有機緣開啟生命中與主近距離的認識,妻子在校的三年生活中,學著讀聖經跟

天父禱告,她在心中已種下一顆信仰的種子。她也告訴我,大學畢業獨自前往異國求學時,當她挫折及失意、遭受困境時,總是不自覺地想跟上帝訴說,祈求天父幫助與安慰。

在她研究所畢業後,我們結婚、生子,忙碌於柴米油鹽的奔波之中,妻子已經離上帝越來越遠,我更是無緣親近上帝。在 2010 年,妻子因工作的關係,受台灣教育部外派,交換到加拿大大學任教,此時我也從單位退休,全家一同前往,在加拿大的兩年時光中,我們受到許多弟兄姊妹的關懷與照顧,看到弟兄姊妹的付出,以及他們子女身上透出的氣息,是那麼的純淨美好,他們花了許多的時間來關懷我的家庭,與此同時也喚起雪妮對主的親近。而我內心也希望像他們一樣,期待我的兩個孩子能聰明正直。

時間過得很快,從溫哥華回到台灣,又投入了忙碌生活,一向健康的太太,在 2017 年意外被醫師告知罹患癌症,此時我們才真正緩下奔波的腳步與忙亂的心靈,開始正視失衡的生命。妻子在第一次切除癌細胞手術時,主治醫師不慎切斷妻子的右側喉反神經,導致妻子的右聲帶永久性癱瘓,在無法正常說話授課下,他做出艱難的決定,放棄了工作近 20 年的大學教職,此時家庭也面臨前所未有的低潮與緊繃,後來因為考量孩子未來及健康因素,我們移民溫哥華,到了溫哥華,我們在生活上,開始習慣地向主禱告,主動親近神,此時我們仍未決定受洗,因為原生家庭的信仰原故,心中的掛礙無法移除,神仍透過各種方式不斷向我們傳福音。

我和雪妮在 2023 年 8 月 27 日正式受洗了,決定受洗的幾個原因,是我真正的感到蒙神的恩典,妻子第二次切除左側甲狀腺手術,是一個重大的抉擇,因為這一次攸關手術倘若失敗,左側喉反神經若再次切斷,將導致永遠無法正常說話,且需要氣切。在開刀的前夕,我們全家祈求上帝的垂憐,請上帝能夠派天使、天軍護衛雪妮,保護雪妮此次開刀順利成功。

手術結束後，醫師告知非常順利成功。後續雪妮陸續接受聲帶醫治及癌症放療，每次都能順利圓滿。而我和雪妮，則常常漫步於森林，歡快的唱著恩典的記號。

隨著小孩子青春期叛逆與交友，是我和妻子最為擔心的，因為這些年的搬遷，小孩功課不管在台灣或加拿大都跟不上同年級的同學，在學習方面總是差人一等，在信心低落下，只能夠結交不愛學習的朋友，沉溺於玩樂之中。孩子心是善良的，我們全家聚在一起為孩子禱告，透過跟神的對話，讓孩子了解父母對他們的期待，同時透過禱告軟化孩子的心。後來女兒考取了 U B C 大學，今年也順利畢業；兒子高中常常墊底，在他 11 年級的時候，他說想讀多倫多大學。全家對他說出的話，有些瞠目結舌。我告訴他，你的成績這麼差，有學校唸就不錯了，我只期待你不要變壞，就很感謝主了。話雖然如此，我全家也透過禱告聚會的方式，不斷的向上帝祈求，保守兩個孩子，守護他們在交友及學習的道路能夠順遂，走向正途。兒子似乎很受上帝的眷顧，他從 10 年級墊底，到考上多倫多大學，我們簡直不敢相信，然而真正的實現了。透過向主禱告，我發現兒女能聽懂父母的心，我也改變了，不再是權威式的管教方式，轉由透過向上帝禱告方式，與他們交流。

得救之前，我是一個對明天及未來事事擔憂的人，擔心家人健康、擔心小孩未來、擔心自己的工作，擔心失去所有。在認識上帝之後，內心漸漸平靜喜樂，知道依靠神，學會禱告把擔憂的事交給上帝、學會愛、學習包容、學習接受，取得的內心的平靜。

2023 年 6 月 7 日，相依為命的姐姐在修建老家屋頂時，意外失足墜樓，造成頭部著地出血、肋骨及脊椎骨多處骨折斷裂，送到加護病房急救。無助的我只能向神禱告奇蹟發生，我向主呼求，如果您存在，請給我個訊息，讓我知道能依靠您。此時手機突然響起，是石門水庫教會王長老來電，我詢問王長老找我有事嗎？他回答他沒有找我，可能是不小心撥出去的。當下我覺得是主，用他慈愛的訊息，來安定我慌亂的心，因為在此之前，王長老從來沒有撥電話給我過。

後續醫院也發出幾次病危通知，我持續向主禱告。如果主真能讓姐姐平安健康走出醫院，我會去教會聆聽神的話語，參加主日敬拜。上帝真是萬能的，他不但醫治姐姐，也醫治了我，他讓我看到奇蹟，姐姐在三周後出院，兩個月後就回到工作崗位上班，感謝主。

在認識基督的福音道路上，孫牧師為我們決志禱告，台北信友堂李捷魁傳道及聖道堂梁傳道為我和雪妮上基要真理班；同時也要感謝徐俊誠學長、王長老、歐陽校長、Tina 姐、小羽，在受洗的道路上，陪伴我和雪妮。

最後聖經裡有一段話，讓我最為感動的是哥林多前書 13 章“愛的真諦”：『愛是恆久忍耐，又有恩慈；愛是不嫉妒；愛是不自誇，不張狂，不做害羞的事；不求自己的益處，不輕易發怒，不計算人的惡，不喜歡不義，只喜歡真理；凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐。』

讓榮耀歸與 神感謝 主，阿們！



尋找生命的路～劉陸志菁姊妹

1949 年大陸政局劇變，我們家大概 1950 年才從上海到香港。父親早幾年已去香港做生意，媽媽帶著我們三個小孩「二姊、弟弟和我」，哥哥則稍後帶著祖母也到了。我還有一個大姊，父親打好幾次長途電話叫她出來，她不肯，個性很強。沒有辦法，她就跟外祖父留在大陸。有人說我們之所以能出來，是因為有她留在大陸。

盲從世俗潮流

1956 年我們遷到台灣，我的祖母是個很虔誠的佛教徒，初一、十五一定吃素，有時候也到廟裡走走。我們家每年都會拜祖宗，可以說是跟著民間的風俗走。父母親是靠著媒妁之言成婚的，婚姻生活不是很理想。母親是位三從四德的家庭主婦，結婚後沒有在外面做過事，大大小小全靠父親辛辛苦苦地賺錢養家，把我們兄弟姊妹一個個扶養到大學畢業，有的還唸到碩士。我們家不算很富裕，但要什麼也有什麼，父親總是不願讓我們吃苦，所以經濟上總是不缺。我是一個跟著潮流走的人，譬如說今天有什麼好吃的就和朋友去飯館吃，有什麼新款式的衣服就去買，還以為這才是人生該走的方向，其實這是盲從。“吃”只能短暫的滿足你的肚腹，“穿”也只能滿足你幾個月，然後又有新的款式出現了，那麼人生只在於吃，穿嗎？大夥兒走的路一定是對的嗎？生命的意義是什麼呢？

在大學住宿的時候，有一天晚上有人提議要不要玩“碟仙”，我們大家都很好奇，後來五個人就玩起來。其中有一人玩過，就帶我們，她要我們相信它，而且要我們每人想一個願望問它，選說基督徒不能玩，我的願望是“什麼時候我的大姊會和我們在一起”，然後鋪了一張報紙，把碟子倒放在上面，玩過的那位朋友口中唸唸有辭，我們五個人的食指都指在碟子上，不久碟子就慢滑動，尋找報紙上的字來回答每個人的問題，有時候動得很快，輪到我時，它說我大姊已經回來了。我週末回家後把這件事告訴我媽，我媽說不要玩這玩意兒，要我把它丟掉。媽媽為什麼嚴厲地跟我說不要玩它，要丟掉，可見這東西是邪的。不久，我父母接到噩耗說大姊已經過世了。原來她“參軍”，被派遣到山東，那地方又潮濕，又骯髒，結果患了肺病、糖尿病，享年才 28 歲。

大姊的死對我是一種震撼，她那麼樣火熱的生命，嚮往一個她認為是崇高的主義，為什麼那個主義反而奪走了她短暫的生命呢？生命為什麼那麼脆弱？人死後又往那裡去呢？那我自己對生命的意義又如何呢？

“碟仙”可以告訴我大姊的事。可見靈是存在的，那麼掌管宇宙萬物的神的靈豈不是更大？

我大哥是不喜歡政治，他一直住在香港，倒是二姊、弟弟和我比較接近。求學期間高中的時候，我們都考上很好的學校，但到了大學就有差別，我比他們愚昧，也沒有他們聰明，弟弟考上了台大，二姊考上東海大學，那個時候最盛行的就是到美國留學，他們畢業後很順利地到美國繼續深造，可是我卻考上了日語系。雖然還是什麼系狀元，但我覺得還是比人家矮了一截，所以就有自卑感。那個時候還很年輕，把學業當作是我的全部，好像學業好才能出人頭地，所以很羨慕拿獎學金的學生。

從受洗，到遠離主

因著一次機會，父親讓我到日本留學，正好我本來就是修日文的。去了日本後，為了每半年要申請延期居留，確實也很煩惱。父親有一位遠房的親戚徐伯伯在日本，他們全家都是很熱心的基督徒，很自然地禮拜天就帶我去教會，這是我第一次上教會，雖然過去我家樓下有一間小教會，可是我從來也沒想進去看看。

徐伯伯家住在橫濱，那個禮拜天講道的是一位從美國來的牧師叫 Rev. Syndey Best，他講得很動聽，後來他呼召我們到前面，我好像被什麼吸引似的也到了前面。他給我們每人一本中英文新約聖

經，徐伯母和牧師講了一點我的情況，所以牧師在第一頁還為我題了兩節經文：「當將你的事交託耶和華，並倚靠祂，祂就必成全。」（詩篇卅七篇 5 節），還有「在你一切所行的事上，都要認定祂，祂必指引你的路。」（箴言三章 6 節）這正是我需要的，但是那時我還沒有決志。

後來我申請到東京郊外的一所國際基督教大學繼續念日文，這所學校除了日文外也注重英文。校內的中國留學生不多，但有一批從香港來的留學生，大約六、七人左右，他們在中午吃飯後休息的時間，那時天氣很晴朗，會定期圍坐在校園的草地上，先是唱詩歌，然後輪流禱告。我被他們的這種活動吸引住了，覺得很新鮮，而他們都是拿獎學金的品學兼優的好學生，所以我很放心跟他們做朋友。其中有一位會講國語的朋友，她叫 Annie，有時會到我住的地方來聊天。Annie 比我小三歲，十六歲就信主了，她教我唱“Walking with Jesus”，這是一首兒童英文詩歌，我們邊走邊唱。她帶我到東京御茶之水中華基督教會，崇拜開始時，大家站起來唱詩歌。我喜歡音樂，對音樂的旋律很敏感，我很仔細地一邊唱一邊思想詞句的意思，誰知道我越唱就越覺得歌詞裡的字句都是對著我說的。所以感動地哭起來了。

於是，我寫信給父母說我要受洗，我弟弟說你要知道那些耶穌的門徒是怎麼死的。父親怕我結交了壞朋友或信了異端，還特地從台北飛到東京來看我。他參加了一次教會的崇拜也看到了我接觸的朋友，結果很放心地回去了。那年的夏天，我就受洗歸入主的名下。受洗後我每天很認真的讀經、禱告，不久 Annie 和她的一些朋友，陸陸續續地離開日本到北美繼續深造，他們多數都到 Cornell 大學深造，也有一兩位到 Toronto 深造。我也轉到日本青山學院大學去唸，這也是一所基督教大學。每星期我都去教會參加崇拜，然後參加青年團契的活動，日子過得蠻愉快。

1971 年我畢業後，於 1972 年到了美國。我離開了日本後，回想在日本的幾年間，怎麼老是和基督徒的朋友在一起，我想到美國後可以不去教會了。那時候我的父母和姊姊都在美國，他們都沒有信主，加上三十多年前中國人比較少，附近也沒有中國教會，自然地就不去教會了。

1975 年 7 月我跟丈夫和大女兒移民到溫哥華，1976 年我認識一位同事 Kathy，曾經提到過她有去一間講國語的基督教教會。那時她在聖道堂教中文，當時只有兩間講國語的禮拜堂，聖道堂是其

中之一。1987年為了讓我兩個小女兒唸中文，而聖道堂有教中文的課程，所以就接觸到教會。

重回主懷

從1972年到1987年整整十五年離開了主，那時候遠離了神，起初是滿開心的，好像鬆了一口氣，似乎也沒有“罪惡感”，但是後來慢慢地回想過去，我能否定我已受洗歸入主耶穌的事實嗎？我能否定我曾認罪悔改過的事實嗎？我能否定在日本曾唱詩歌流淚的事實嗎？自從一踏上日本的土地後，神派遣了許多人，他們好像天使般環繞我，帶領我直到我受浸歸入主的名下，我是一個忘恩負義的人嗎？

神的愛是那麼樣的浩大，祂在我們還作罪人的時候就為我們死，用自己的寶血洗淨我們的罪，帶我到平安的道路，使我在心靈深處得到滿足，為此我非常懊悔，因為我太看輕了主的恩典。

我要特別感謝神，以前覺得學日文好像比人矮了一截，現在回頭想，神給我機會多學一種語言，這完全是神的恩典，想想看很多人想到日本學日文還得不到呢？

我要特別感謝神，因祂在這段日子裡，保護我用手托著我，免得我的腳走錯路，因為日本的社會很複雜，一個女孩子單身在外，有很多的誘惑。在報紙上曾經登載在日本有女子寧願去賣春，得來的錢去買名牌的衣服手飾等，有時候人盲從到做出失去理性的選擇是很可憐的。

到了1987年，我已知道是聖靈帶領我重回教會參加主日崇拜，但我還在心裡想，如果他們也唱我以前在日本中華基督教會唱的詩歌，那我就繼續參加。果然我喜歡的兩首詩歌他們都有，一首是《現在我屬耶穌》，另一首是《有福的確據》，這樣我便對聖道堂產生了認同感，因而一直參加至今。

起初，我恢復每週到教堂參加崇拜，完了以後就回家。這幾年我覺得我浪費了很多光陰。因為跟教會沒有發生什麼關係。1995年教會搬到新堂，我很開心有主日學，可以幫助我加深對聖經的認識，先是參加了姊妹團契，慢慢地也參加海員事工、迦勒團契、家庭查經，也參加事奉。

感謝神！祂使我的靈魂甦醒，為自己的名引導我走義路，神的愛如牧羊人般帶我到“青草地”到“可安歇的水邊”。使我領會到神的話比金子更令人羨慕，比蜂房滴下的蜜還要甘甜。我的生命變得有意義，因為我尋找到生命的路。耶穌說祂就是道路、真理、生

命，若不藉著祂沒有人能到父（上帝）那裡去。（約翰福音十四章 6 節）神感動我，所以我也要感動人，我願意與人同得福音的好處，我願意為祂作見證。

很奇妙的，如今神的恩典不止是在我的身上，也臨到我的母親，現在她老人家每天為我們晚輩禱告，勤讀聖經。我二姊嫁一位主內弟兄，如今比她的弟兄更熱心事奉主。弟弟的太太是一位主內姊妹，後來弟弟也信了主，如今在他們的教會也是熱心事奉主，從不間斷。父親在過世前也信了主，在追思禮拜時，主持的牧師就是我們在台北的家樓下小教會的那位牧師（John 張，如今在舊金山牧會），神安排的事是非常幽默的。

現在，除了我哥哥家外，我丈夫和三個孩子還沒有信主，求神施憐憫讓他們都有一顆尋求主的心，主必讓他們尋見，因為耶穌曾應許說：「你們祈求，就給你們，尋找就尋見，叩門就給你們開門。（馬太福音七章 7 節）

神每天在世界每個角落工作，因為祂不願一人沉淪，乃願人人得救。四十年前神把祂的愛給了我，祂救贖了我脫離黑暗進入光明，給我豐盛的生命，並應許我永恆的生命。神也要給你一個禮物，但你必須靠信心親自接受。朋友，你願意嗎？

你愛我嗎？～主僕之聲

在全職牧會之前，也多年參與教會的各項服事和事工決策，常常私下里對教會的牧者評頭論足，也抱怨牧者說：“為什麼這麼做？為什麼不那樣做？”當時都覺得自己的意見是正確、合理和無私的，牧者應該採納“忠言”；或者，看見牧者花了許多精力和時間來關心一些新朋友和會友，就會抱怨自己被冷落和忽視。林林總總，這就是教會中的羊群所發出的不和諧的聲音。多年之後，當自己蒙召成為了全職傳道人，所面對的就是許多當時的“自己”，體會到牧養羊群的不易。

約翰福音二十一章，似乎是專門為著彼得而特別增加的。因為，其實二十章的結束——但記這些事，要叫你們信耶穌是基督，是神的兒子，並且叫你們信了祂，就可以因祂的名得生命。【二十一 31】——正是約翰福音的神學中心。使徒約翰在這個似乎完美的結束語之後增加了加利利海邊的故事，西門彼得這個名字竟然在這個故事中密集地出現了九次，這個故事的中心是大家熟悉的主耶穌和

彼得的對話，其中最醒目的問題就是：“你愛我嗎？”當我們思考為什麼主耶穌充滿挑戰地連續三次向彼得發問“你愛我嗎？”時，我們的心還停留在之前彼得曾經三次否認過耶穌“我不認識這個人！”上，因此，“你愛我嗎？”大概表達了主對彼得的原諒、鼓勵和信任。

當我再次默想這段經文的時候，我體會到了主耶穌在生命傳承中的良苦用心——一位牧者向繼任的牧者傳承牧職時的諄諄教導。這令我無比感動，因為這不單是對彼得說的，也仿佛是對我說的。彼得曾經是主耶穌帶領的門徒中思想和行動最活躍的一位，也常常向他的老師發出不同的意見和挑戰：“主啊，萬不可如此！這事必不臨到你身上。【太十六 22】”甚至，這位自認為“眾人雖然為你的緣故跌倒，我卻永不跌倒。【太二十六 33】”的教會領袖，卻如同主所預言的三次不認主。今天，這位常常自以為是的門徒要蒙主的呼召成為承接聖職的牧者；當這種角色發生變化之後，主耶穌知道彼得將要在牧養教會的過程中面對許多的挑戰，會遇見新的彼得、雅各、約翰。。。會繼續處理教會中爭論“誰為大”。所以，主一連三次問這位新的牧者“你愛我嗎？”主是在鼓勵祂的繼任者：你在牧會中會遇見許多人、許多事、許多挫折；但是，你做的這一切都是因為“你愛我”！如果你愛我，我就可以把我的羊群放心地交託給你；你也可以坦然、歡喜地餵養和牧養他們。

感謝主！我就如同曾經的彼得，曾經在教會中爭長論短，也常常在世人的面前不敢承認是你的門徒的那個醜陋不堪的瓦器。。。你現在把你的羊群交託給我，也仍然在用這三個問題挑戰我：你愛我嗎？你是在提醒每一位牧者、教會領袖和小組長，在從普通會眾成為領袖的角色轉換之後，將要遇到的挑戰和試煉，唯有靠著不斷地思想主基督在十字架上捨己的愛才能完成你的託付。主啊，你是無所不知的，你知道我愛你！



活出真愛～謝小玲姊妹

去年 12 月份，我被確診患上了肺腺癌，在這當中，我經歷了 神的憐憫和醫治。

術前檢查至安排做手術期間，牧師們和弟兄姐妹們天天為我禱告。幾樣難得的檢查，都得著神的安排，十多天全部做好。

今年1月5號見胸外科醫生，她都覺得我的檢查好順，也馬上幫我安排1月26號做手術。怎知過了兩天，醫務處打來電話，讓我改到2月8號做手術，使我的心情有了不安，但弟兄姐妹都安慰我，繼續向神禱告：一切都交給神吧！1月23號，醫務處打來電話，告訴我的手術仍然手1月26號進行，原來是讓給了一位重病人，但他的檢查未能完成，所以又把原定的手術日子給回我了，感謝神！26號手術日，我上午7點到醫院，徐牧師組織了弟兄姐妹从早上6點開始每15分鐘一位，為我做守望禱告，直至手術開始。感謝神！手術很順利！

26號我去醫院手術時，慧薇姐妹一直陪伴著我女兒，做完手術接我出院時，慧薇姐妹又提出讓我去她家住由她來照顧我。一個多月的時間，慧薇姐妹不辭勞累，盡心盡力的照顧我。把家中的海三文魚(鮭魚)都拿出來，每天做好吃的飯菜，幫我洗傷口，泡腳術後我的身體發癢，她還帶我去看家醫，每晚幫我擦藥，給了我極大的安慰。弟兄姐妹也都非常關心我，經常送食物來，煲湯的、蒸魚的、親自做包子的.....，讓我在這基督大家庭裡享受著弟兄姐妹們滿滿的愛心！

在我出院後兩天，我女兒Eva被確診為白血病，當時我真的要崩潰了！慧薇姐妹用神的話語安慰我，一切交給神！為我們祈禱！牧師們、傳道、弟兄姐妹們都迫切為我們禱告，台智弟兄在美國也打電話來安慰代禱！慧薇姐妹每晚還打電話和Eva一起讀經禱告！感謝主！我們周圍有這麼多熱愛主，活出真愛的弟兄姐妹！有你們的陪伴，讓我感到並不孤單，凡事依靠神，才有能力，信心和力量！<以弗所書3:17-18>：使基督因你們的信，住在你們心裡，叫你們的愛心，有根有基，能以和眾聖徒一同明白基督的愛，是何等長闊高深！願神的愛充滿我們！阿門！

恩典的记号 ~ 梁葵卿 传道

今年七月二十八日下午，从教会回家的路上，车子被撞了。虽然车子修理的费用要超过一万加币，但是，我的身子在神的保守下，都没有严重的问题。这是神恩典的记号！



在整个被撞的过程，就不过几秒的时间。我心里想到的，是不要让车子撞到对面行车线的车辆。感谢神，一切都平安，感恩！

在车子被撞的时候，我的座位被推前了，却因为我的车子是最低的型号，座位下面有一条铁来控制前后。当时，我的小腿就被撞到了，却把我的座位推到后面，而我的脚就离开了煞车踏板，才减轻了对身体的伤害。这是神的恩典！

〈约翰福音十六 33〉：我对你们说了这些事，是要使你们在我里面有平安。在世上你们有苦难，但你们要有勇气，我已经胜过世界。面对苦难，每一个人都有不同的反应。但是，神给了我一个平安的心，在能够欣然的接受，处理应该要做的事情，无论是报保险，修车的事情，检查身体等等。这一切都是神的恩典！



神保守～黃麗霞姊妹、黃啟晉弟兄

疫情之間在我們店裡發生的情形，有一天早上店外排了一群我們不認識的客人，把我們在店裡的食物都買光了，那時我們不知道外面發生什麼事，我們很高興，開店到現在從來沒這麼好過，可是看大家的臉色，都是很緊張又很害怕，食物全賣完了，到了傍晚下午 5 點聽中文電台的新聞報告說，政府有準備打算封城，那時我們都傻眼，我們的食物都賣完了，我們就沒得吃，回到家跟我的姪女那時她就決定、她休息在家裡上班，我們倆老就去店面工作，她留在家裡幫我們做晚餐，很感謝我們有那麼厲害的姪女幫忙，就在那時發生了跟我們合作 20 幾年的麵粉公司的業務員打電話過來，從今開始你們叫的麵粉，我們的送貨員不幫忙，送到我們的店面那你們自己去想辦法，他說公司要保護送貨員工的安全，怕他們受感病毒，都已經工作那麼辛苦了還要自己和請的弟兄，去幫忙把麵粉拖到店裡面，我們求神。禱告說可以幫我們找一家新的麵粉公司願意幫忙把 60 包麵粉送到我們的店面，過了二個星期以後神真的聽到我們禱告的聲音，祂幫我們找到聖道堂做禮拜的劉大任弟兄，他來店裡問有關麵粉公司的問題，我就告訴他，麵粉公司願意把麵粉送到我們的店後面的架上，他走去看了說沒問題，感謝神的帶領。

我們和鄰居的相處，大家以為我們做這一行應該是互相搶對方的客人，我們是相反的，客人說要買香港廣東的麵食品，我就說往前走幾間店就可以買到，同樣要是有客人說要買台灣的麵和點心，他們就說往後幾家是台灣人開的店。

拆毀与建造 ~ 蔣葵花 姊妹

我家弟兄想將舊屋推倒重建的夢想有些年頭了，但考慮到各方面的壓力，我一直不願嘗試。2019年，他決心已堅，舊屋也已70來歲，確實是翻建的時候了，於是開始張羅做設計。設計才開始不久，新冠襲擊全球，心裡揣揣不安，設計的進程便停下來了。我心裡倒似一塊石頭落地，少了很多負擔！一年半後，我家弟兄終於還是按捺不住，再次開始了房屋設計。建房的事兒終於進入正軌！既然無法逃避那就積極面對！在重壓中不由想起詩篇裡的話語。【詩127:1】若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力；若不是耶和華看守城池，看守的人就枉然警醒。對呀，我既然軟弱到不敢想不敢做的地步，那就只能向天父祈禱了！從此，我便切切為建房的事兒禱告！不僅如此，我們還請我們的禱告小組，我們的親朋好友兄弟姐妹家人們為我們代禱！2022年5月31日，大挖機轰鸣聲中不到一個小時，舊屋便蕩然無存了！新屋建造的過程拉開了序幕！油罐挖掘、水泥行業罷工、物流不暢、材料缺貨、人工難尋……一樁樁一件件在禱告中有驚無險地走過，新房子在緊張旗鼓中一天一個樣地成！經過10個月的努力奮戰，2023年3月份房子終於竣工啦！感謝讚美主為我們建造房屋！回想建房的过程，正是一個領受恩典、充滿感恩的過程！首先要感恩我們的神，若不是祂為我們建造房屋，我們不可能這麼快速順利！正是祂沒有叫我們枉然勞力！其次當仁不讓要感恩的是我們的建商，好友丹的一家！他們是神派給我們的建房天使！丹不僅用聰明智慧做好計劃與安排，也用和善誠信使每道工序配合到位，最重要的是感恩他們一家方方面面給予我們情同手足的鼎力相助和設身處地為我們的考量着想！也非常感恩所有為我們奮力建造的參與者並所有關愛我們的牧師兄弟姐妹親友鄰居！為我們來購、安裝、提供資金物品、巡視清潔、全程代禱、潔屋暖屋！……一切的爱与温暖叫我們永不相忘，感恩不盡！回想建房的过程，也叫我們感慨不已！拆毀是個極其迅速的过程，拆去

旧屋不过是几个小时的事，而建造新房却是成年累月的活儿！不由想到我们人际关系的建造不也是一样，经年累月好不容易搭建起来的关系，却极其容易毁于一旦！所以天父总是叫我们要靠着祂去警醒建造，要学主的样式去爱人如己，才可望享受美好！正如【箴言】中的教导：你要专心仰赖耶和華，不可倚靠自己的聪明，在你一切所行的事上都要认定他，他必指引你的路。感谢赞美主！



我的爸爸是我的弟兄了 ~ 韓靜姊妹

2022年11月份的时候，疫情在温哥华已经慢慢成为谈资，国内的形势也开始有松动的迹象。

于是，我们一家五口，为了“感受”历史，感受做检测，感受隔离酒店，以及看望亲人的需求，在那个路遥马急的冬天，浩浩荡荡飞回了中国。

既使现在回头看，这样的非必要逆行之旅依然没有什么道理或者逻辑可言。

但是，在回国之前，我的心里接到一个使命，就是把福音带给爸爸，让他信主。很多时候，我们常有一个疑问：“我怎么知道神会成就我做的事情？”我想说，其实我们真的感受的到。

在我的这件事情上，我笃定，神要成就这件事，甚至他已经成就了。就是胜利的果实已经成熟，我只需要在还没看见的时候就相信它已经成熟，而且愿意走过去采摘而已。

于是，我哼着不会失败的信心之歌回到中国。诚如大卫所言：“神啊，我心坚定。我口要唱诗歌颂。”

落地之后，扑面而来的一系列繁琐且细碎的检测程序驻扎在各种空荡荡的建筑里，各处都有挡住的路，落灰的椅子，押韵的标语，我们风尘仆仆的住进了最熟悉的陌生城市。

隔离之后回到家中，小区依然在隔离，城市之间依然在隔离，我爸爸所居住的养老院更是敏感地带。但是，神若要开路，没有什么能阻挡。于是，我们偷偷摸摸的见到我爸爸两次。他的状态不好，但是，又能奢求什么呢？

一个在疫情中摔了跤，带着固定夹板躺了3个月的一个老人，又能期望看到他怎样的状态呢？只不过，无论做了怎样的心里建设，

当你看到他的眼睛里没有一点光的时候，那么混沌的时候，你的眼睛里还是会不自觉的泛起泪光，复杂的情绪会马上拧成一股悲伤的力量劈头盖脸的砸向你。

我爸爸还是一如既往的冷静，见到我们并没有多少情绪的波动。他坐在轮椅上被护工推来，穿的臃肿，听我们谈话，然后抽一支烟。我在养老院的走廊里推着他，试图跟他聊天，发现他呜呜嚶嚶讲的几句话我也听不太懂，可是我又不想承认自己听不懂爸爸的话，便强硬着头皮跟他聊天。我问他腿还疼不疼，我问他的假牙怎么一说话就好像要掉出来，我问他有没有看我给他的圣经，然后，我也好像没有了更多的问题。这让我想起在高贵林查经班的时候，我们分享过跟国内的父母，尤其是父亲聊天的固定三句式：今天的天气怎么样？最近的血糖怎么样？这两天有没有出去散步，锻炼身体？然后，就没有然后了，等待我们的是下一次的尬聊。但那个时候，我就蹲在爸爸面前，天气，血糖，有没有锻炼这三个问题有着肉眼可见的答案，并且带着一丝嘲笑，冷冰冰的甩在我的眼前。为了让我们周围的空气中能有一点跨国探亲该有的互动，我开始讲我们回国，隔离的经历，但是，他并没有多大的兴趣，好像也很累，而且，为了遵守疫情政策，他也不能离开自己的房间太久。这是在我们县城未解封之前，我和爸爸2次的匆匆见面。我没有给他传福音，我只是告诉他，温哥华有好多弟兄姐妹常常为他祷告，他听到这里，似乎有点开心。

谁能想到，我们的回国之旅真的见证了历史，见证了国内的全面开放，见证了疫情的遍地开花，也惊讶于传播的速度之快，范围之广。我爸爸被送进医院的当天下午，腾华和我就飞奔过去，站在了他的床边。那时距离我们回温哥华还有5天。他看起来和在养老院的状态差不多，有一点发烧，躺在病床上打点滴，话更少了，无论问他什么，他的答案不会超过3个字。

第一天过去了，第二天过去了，每天在开往医院和离开医院的高速公路上，我都跟腾华讲，神是要我回来给爸爸传福音的，他如果没有中招住院，我不会每天都能看到他，神向我打开了机会之门，我一定要进去，我必须得做这件事情了。第三天早上，我的心里笃定，就是今天了，今天会是我爸爸得救的日子。

经过我两天的观察，每天午饭之后，同房的病友和护工都会睡觉，我爸爸会睡醒醒醒，所以这段时间就是要给他传福音的时间。

于是，在午饭之后，我开始筹划这件事情。我看着周围的人一个个都睡着了，我开始盼着我爸爸醒来，他真的醒了，我给他喂了水。我想着我开始行动了。可是问题来了，我突然觉得爸爸从不认真听我说话，听了也不会当真。这可怎么办？

我有点焦虑，后来有一个念头跑出来，也许我不是给他传福音，带领他做决志祷告的那个人，但是，我不缺人啊，我有着一个大大的教会在我后面，他们中的每一个弟兄姐妹都可以胜任这个任务。我思考着，国人都好面子，不好意思拒绝陌生人，尤其是我爸这样曾经的场面人，对外人常比对家人热情，更何况是面对常常为他祷告，又喜乐的姐妹呢？于是，我先拨了梁传道的视频，她没有接到。我又拨了蒋姐妹的视频，她没有接到。我又拨了白姐妹的视频，她也没有接到。我有点慌了，我的慌不是因为她们没有接视频，而是在于我笃定这个时刻就是我爸爸要得救的时刻，这个时刻不应该有任何阻碍他信主的事情发生。时间在一分一分的溜走，我看着屋子里的其他人也快睡醒了，而我爸爸似乎要继续午睡了。我就跟自己说，给她们5分钟的时间，如果没有姐妹回我的微信，那我就自己上，无论如何，我的爸爸今天要决志；他今天必须要知道，神很爱他。就在要5分钟的时候，梁传道拨回了电话。镜头中的她背着双肩包坐在一个大厅里，她正带着一群青年人在活动。她热情的跟我打招呼，询问我爸爸的情况，我高兴坏了，我给她看病床上的爸爸，我告诉她，希望她能简单的给我爸爸讲福音，带领他决志信主，梁传道听了也很兴奋，开始跟我爸爸聊天。我爸爸对梁传道果然很热情，笑的灿烂，频频点头示意。梁传道告诉他，耶稣爱他，我们也很爱他。告诉他，神的儿子为了救我们，死在十字架上，告诉他，只要他愿意相信，他就可以得救，有新的生命。问他，您愿意相信吗？愿意的话您就抓紧韩静的手。我的手被紧攥了一下，我高兴坏了。梁传道说，我带您做决志祷告，您没有力气不用说话，只要握紧韩静的手就可以。我们一起做了决志祷告。

我爸冲着梁传道笑出了花，还冲她竖起了大拇指。那一刻，我们跟周围都没有了关系，那一刻，我感受到“分别为圣”的真实，感受到“在地如在天”的喜乐，那一刻，“父亲的心转向儿女，儿女的心转向父亲”不再只是旧约的结束语，而是两颗同频跳动的心，从未有过的亲近和熟悉。我的任务完成了，还沉浸在喜悦中，我爸爸扭头问我：“我怎么在医院里？”我愣住了。原来，他断片儿了。他不知道自己中招了，不知道自己被拉到了医院，不知道谁在照顾他。

但是，就在他决志信主的下一分钟，他清醒了，他的眼里有了星星一样的光，午后的阳光也透过窗户落在他的身上，又暖又亮。我可以把这一连串儿的事情称为神迹。慢慢又漫漫的回国路，疫情的突然结束，爸爸的中招，医院的午后，如果有任何一个环节没有衔接上，我爸爸可能就不会信主。但是，神的话语里没有如果。祂已经告诉了我，那一天，那一刻，那个病房，那个床边，那些昏昏欲睡的人，那个在遥远的 camp 里的梁传道，祂都已经预备好了，祂把场景，演员都安排好了，只需要我们入戏。但其实我更想说的是，即使是时光清浅中最稀松平常的事情，也是神迹，因为都是神的作为，祂在安排，掌管，带领。

祂不是一位有大事才降临的神，祂是时时刻刻在身边的父，是师是友是知己，是最懂我们的那个人，是随时随地都在的那个人。我愿称我生活中的每一个事迹都是神迹，都满了恩典。在我们一家人返程的时候，我的爸爸还在医院里。但我感谢我的神，用信心带着我回去，用平安带着我离开。

不忘初心的一程恩典之路，让我的爸爸变成了我的弟兄，哈利路亚！耶稣说：“我不是对你说过，你若信，就必看见神的荣耀吗？”是的，只要我信，祂的荣耀就已经在我的身上。

有關生命的問題

你知道嗎？—— 上帝的創造

- 起初， 神創造天地。《創世記 1:1》

你承認嗎？—— 人都犯了罪

- 聖經說：「因為世人都犯了罪，虧缺了 神的榮耀；」
《羅馬書3:23》

你明白嗎？—— 上帝的救贖

- 聖經說：「你若口裡認耶穌為主，心裡信 神叫他從死裡復活，就必得救。因為，人心裡相信就可以稱義，口裡承認就可以得救。」《羅馬書10:9~10》

你接受嗎？—— 耶穌為救主

- 耶穌說：「我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父(上帝)那裡去。」《約翰福音 14:6》

我們非常期待聽到你對於以上問題的反饋，請通過以下任一方式聯絡我們，告訴我們你的需要：

請致電 604-438-3222 或電郵至 respond@ecbc.org

第四集

大溫哥華聖道堂

Evangelical Chinese Bible Church



大溫哥華聖道堂

Evangelical Chinese Bible Church

5110 Marine Drive, Burnaby, BC. V5J 3G6

Tel: 604.438.3222

Website: www.ecbc.org

E-mail: ecbc@ecbc.org

YouTube: [ECBCBurnaby](https://www.youtube.com/ECBCBurnaby)